

作文

# 一段遇见民族自信的旅程

上海市行政管理学校 赵嘉铭

拉着行李箱，我终于坐上了飞往斯德哥尔摩的飞机，期待、兴奋、忐忑……心情一时难以言表。

我是一名普通的中职生，2018年9月，我有幸获得了一个代表学校赴瑞典斯文爱立信中学的交流机会。去之前，我就常常担心：与瑞典小伙伴没有话题怎么办？瑞典地处北欧，他们了解中国吗？

十七个小时后，飞机安全降落于斯德哥尔摩阿兰达国际机场。我惊讶地发现在这儿我也能找到中国的感觉。因为满身肌肉的边检人员看完我的护照，再开口竟然是标准的中文：“你好！”走在机场里，我竟然看见了一条介绍中国文化的长廊，满眼都是中国元素：秦始皇时期的兵

马俑、唐朝的诗词、元朝的民族服饰、清朝的山水画作……还有人在那儿驻足浏览。没想到在这么遥远的异国他乡，我的祖国也有那么大的影响力。在那一瞬间，我自豪无比，自豪于这种影响力是我的祖国带给世界的。我知道也许这样的影响力并不能立即改变像你我这样升斗小民的生活，但是它却让我——一个普通中职生在国外，感到安心，受到尊重，觉得自豪。

来到了斯文爱立信中学，欢迎仪式上，我换上了汉服，表演了京剧。我的瑞典小伙伴真诚地夸赞我说：“你的衣服真的很好看，你唱的歌也很有特色。”“谢谢。我穿的衣服叫汉服，是我国古代众多服饰中的

一种；但我唱的并不是流行歌曲，她叫京剧，是中国的国粹。”我微笑着介绍，内心止不住地窃喜。中国文化真的太有魅力了，上下五千年的文化是灿烂的、优秀的、包容的，更是传承的。她的美丽不仅能让外国人折服，也让我的民族自信指数不断上升。

交流活动中，我们与瑞典小伙伴围坐在一起，天南海北地聊天。他们热爱中国的文化，他们渴望了解中国的一切，他们更赞叹中国的发展。有一个会简单中文的瑞典女生，她拿出了一本记事本，里面张贴了在中国参观过的所有场馆的票根。她还告诉我们说：“我来自美国，生长在瑞典，喜欢中国。”这些优秀的外国小伙

伴喜欢与他们相距6658公里，在另一个半球上的国家——中国，这是我的祖国。

七十年来，祖国一路披荆斩棘，从一穷二白发展成世界第二大经济体，从贫困落后走向全面小康，正是祖国的繁荣昌盛才让我们不论身处何地都感到无比自豪和自信。国家给予我们的这份自信是不基于任何条件，不需要特殊努力，只要踏踏实实地做一个最普通的中国人，就可以获得的。因为你的背后是一个强大稳定的国家，而世界对你的国家，充满敬意。

收拾好行囊，我坐上了飞回上海的飞机，此时，我的内心充满了幸福、自信与自豪。

## “2019，向祖国致敬”学生优秀作品选登

学生作品



钱学森图书馆 震旦中专 尤天辰

征稿  
启事

无论是写作、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿，您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址：上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收，邮编：200070

邮件：邮件“主题”请注明“中职·原创栏目”  
E-mail: 2909832453@qq.com

（来稿请附上作者的家庭地址、邮编和联系方式，文字以外的作品建议拍摄成照片，以图片方式投稿）